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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Ruotsin hallitukselle 

Kirjallinen kysymys 

Haldenin tuloväylän parantamista koskevasta 

yhteisestä vaikutusten arvioinnista 

Haldenin paikallisviranomaiset ja teollisuuden toimijat toivovat kovasti 

Haldeniin johtavan tuloväylän syventämistä, sillä se on edellytys alueen 

elinkeinotoiminnan ylläpitämiselle ja kehittämiselle. Norjan keskeiset vi-

ranomaiset tukevat tätä toivetta.  

 

Norjan rannikkolaitos on ollut yhteydessä Ruotsin viranomaisiin ja antanut 

tietoa Haldenin tuloväylän suuresta merkityksestä alueen elinkeinoelämäl-

le ja teollisuudelle. Haldenin tuloväylän parantaminen on mainittu myös 

rannikkolaitoksen vuosien 2002–2012 toimintasuunnitelmassa, jossa esi-

tetään Haldeniin saapuvien alusten syväyksen lisäämistä 7,3 metristä 10,3 

metriin. Koska Ruotsin ja Norjan raja kulkee salmen poikki, runsas puolet 

suunnitelluista toimista suoritettaisiin Ruotsin puolella.  

 

Aiemmin on selvitetty Ringdalsfjorden-vuonoa myöten kulkevan Haldenin 

tuloväylän syventämisen laajuutta ja seurauksia. On selvitetty myös rajat 

ylittäviä vaikutuksia, jotka vaativat koordinointia Ruotsin viranomaisten 

kanssa.  

 

Ruotsin viranomaiset ja Ruotsin hallitus ovat aiemmissa lausunnoissaan 

vastustaneet aloitetta Ringdalsfjorden-vuonon luonnon suojelemisen pe-

rusteella.  Kysymystä Haldenin tuloväylän mahdollisesta syventämisestä 

on käsitelty Norjan ja Ruotsin viranomaisten kesken myös Norjan kansalli-

sen liikennesuunnitelman 2006–2015 julkaisun yhteydessä ilman, että 

keskustelu on johtanut ratkaisuun. 

 

Asiaa on käsitelty viimeisten kymmenen vuoden ajan ja siitä on tehty sel-

vityksiä, mutta maiden viranomaiset eivät ole päässet yksimielisyyteen 

ratkaisusta, joka huomioisi työpaikkojen turvaamisen ja teollisuuden tar-

peet, mutta ottaisi riittävässä määrin huomioon myös ympäristönäkökoh-

dat. Viime vuosien aikana tekniikka on kehittynyt, joten toimenpiteiden 

ympäristöhaitat voitaisiin minimoida.  

 

Suhtautuuko Ruotsin hallitus myönteisesti yhteistyöhön Norjan hallituksen 

kanssa, jotta saataisiin laadittua uusi vaikutusten arviointi esteiden pois-
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tamisesta ympäristön kannalta tyydyttävällä tavalla ja muokattua Ring-

dalsfjordenin läpi kulkeva Haldenin tuloväylä isoille aluksille turvallisem-

maksi ja helppopääsyisemmäksi? 

 

 

 
Oslossa 14. kesäkuuta 2012 

Vigdis Giltun (FrP) 

 

 

 
 

 


